

ЛОЗОВСКАЯ И.

XIV

ДИАГНОЗ КАК ПРИГОВОР

В марте и апреле по всей стране проводится вакцинация детей от полиомиелита.

Каждый из нас видел прихрамывающих детей и подростков. Это не следствие переломов или автомобильных травм: это пожизненные параличи, это печальный итог перенесенного в детстве полиомиелита.

Родителям нынешнего поколения трудно представить тот страх, который вызывали эпидемии этого недуга еще сорок лет назад. Была проведена массовая вакцинация детей, и казалось, что со страшных полиомиелитом у нас покончено, что не будет этот недуг приводить к инвалидности. Благополучие сыграв

ло с нами злую шутку — стали пренебрегать прививками. И вот результат: в 1995 году в России резко ухудшилась эпидемиологическая обстановка по полиомиелиту. Заболели 145 человек, в то время как в предыдущие годы таких случаев было от трех до семнадцати. А это значит, что полиомиелитный прогноз оптимизма не внушает, что в ближайшие годы появятся новые инвалиды — люди, обреченные на пожизненные страдания.

Между тем это тот случай, когда от всех неприятностей, связанных с полиомиелитом, можно запросто избавиться: всего две капли выпитой вакцины спасут от злого недуга.

С 18 по 21 марта и с 22 по 25 апреля в России будет проводиться двукратная дополнительная массовая иммунизация против полиомиелита среди детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет с охватом не менее 95 процентов ребятшек. Только так можно предотвратить вспышку полиомиелита, угрожающую нашей стране. Министр здравоохранения и медицинской промышленности России Александр Царегородцев, главный государственный санитарный врач России Евгений Беляев, президент Академии медицинских наук России Валентин Покровский обратились к соотечественникам с просьбой помочь медикам защитить наших детей и

внуков от опасности заболевания — родители должны осознать необходимость прививок, должны помочь провести их. Ведь только благодаря прививкам в 1994 году эта болезнь была полностью ликвидирована во многих странах. В январе 1994 года в Китае за два дня было привито 80 миллионов детей.

Настала очередь ликвидировать полиомиелит в России. У нас есть сильная и безопасная вакцина, которая уже спасла от пожизненной инвалидности сотни тысяч детей в нашей стране. Всего две ее капли, которые даются через рот, гарантируют от болезни.

Ирина ЛОЗОВСКАЯ.

Российская газета - 1 марта 1995 г.